

浙江大学新时代枫桥经验研究院来常调研“大综合一体化”行政执法改革工作

本报讯(记者 占振宇)4月20日下午,浙江大学新时代枫桥经验研究院、浙江省新时代枫桥经验研究院院长金伯中率队来我县调研“大综合一体化”行政执法改革工作。

金伯中一行先后走访了常山县社会治理中心、辉埠镇综合行政执法队、球川综合行政执法队,实地察看了解常山县“大综合一体化”行政执法改革工作推进情况,随后召开座谈会。

金伯中对我县“大综合一体化”行政执法改革工作的经验和成效表示肯定。他指出,常山县“大综合一体化”行政执法改革的方向是正确的,要继续完善、深化改革方式,走出一条在全市乃至全省都具有标志性示范意义的改革之路。

金伯中强调,要重视特色,精准领会、把握上级决策,在政府职能转变、公共服务能力提升等方面融入地方特点。要执法为民,牢牢把握“大平安”建设,真正做到心系于民、服务于民,全力打造国泰民安的生活环境。要升华理念,新形势下的社会治理要广泛发动群众,调动各方积极性和参与度,创新社会治理体制,实现从“政府主导”向“多元共治”转变。要法治保障,提升社会治理法治化水平,应当善于提前发现问题、正确分析问题,提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力,为不断提高现代治理水平提供有力支撑。

县政协开展深化“两山银行”改革民主监督活动

本报讯(记者 黄世超)4月20日,县政协以“现场参观+座谈交流”的形式开展深化“两山银行”改革民主监督活动。

委员们一行先后来到青石镇东方巨石阵旅游景区、辉埠后社片区、“两山银行”展厅实地调研,通过听取汇报、现场提问等方式,了解目前两山银行的建设运营、发展规划等具体情况。

在随后召开的座谈会上,委员们表示,近年来,我县“两山银行”改革工作走出了一条“数字赋能、挖潜增效、抱团经营”的生态价值有效转化路径,为实现共同富裕搭建了“桥”和“船”,但在体制建设、内部运转机制、示范作用带动、多部门联动协作以及金融产品创新等方面还存在短板。

委员们建议,要进一步加大“两山银行”改革工作的推进力度,加快推进“两山银行”制度体系迭代升级,加强各职能部门联动协同配合,加大金融产品创新力度。要从全县层面整合提升“两山银行”改革实践的做法和经验,坚持理论和实践“两手抓”,以更高站位、更大格局、更宽视野,做好“两山银行”这篇大文章,使之成为共同富裕绿色样本中的金名片,推动共建共享共富,积极助推常山高质量赶超发展。



健康体检 呵护成长

4月18日—19日,县中医院阁底分院对辖区内幼儿园,近500名幼儿进行健康体检。通过对幼儿的牙齿、身高体重、视力等项目的检测,及时了解幼儿的生长发育及身体状况,提高幼儿爱护身体的意识。

毛勇鑫 供稿

“租金+薪金+股金”叠加模式 小小葛根赋能乡村振兴

本报讯(记者 徐绍俊 邹建辉 通讯员 徐小丹 汪馨)日前,记者来到大桥头乡樟山村黄泥弄垦造耕地项目现场看到,一辆挖掘机正在翻耕土地,一行行重新修整过的田垄上,来自浮河村和樟山村的20多名农户抢抓晴好天气,种植葛根。

很难想象就在一年前,这曾是成片抛荒的农田。乡工作人员告诉记者,最初,这块农田流转给某个农场,后因农场负责人经营不善,农户土地租金不到位,也浪费了土地资源。针对这些问题,大桥头乡借助“扩中”“提低”改革契机,立足自身实际,紧紧围绕“共富果园”这篇文章,发展特色农业产业。经过前期的充分考察和调研,去年年底,樟山村引进葛根作为“农户

劳作拿工资、农户出地得租金、社员出资分股金”的增收产业,将土地流转给了呱呱共富工匠老兵生态专业合作社,不仅盘活了村里闲置的土地资源,也为乡村振兴注入了新活力。

“通过考察,我们发现樟山村环境很适合葛根的种植和培育,为此,我们还专门去外面学习种植技术。”郑有福告诉记者,葛根含有人体需要的10多种氨基酸和10多种微量元素,经济价值较高,市场前景广阔。据了解,合作社投资30余万元,总共流转了120亩土地。眼下正是种植葛根的好季节,

从3月底开始,合作社按照“租金+薪金”模式,聘请当地农户在葛根基地务工。截至目前,合作社吸收了劳动力30多人,发放土地流转金6万多元,带动务工农户增收2000多元。

下一步,郑有福计划继续扩大种植规模,通过加工,制成葛根粉、葛酒等产品,延伸产业链,不断提高产品附加值。同时,将安全、优质、高产的种植新模式与农户共享,吸收更多农户、老兵加入到合作社,真正让葛根成为农业增效、农民增收、农村繁荣的“黄金果”。



共绘亚运

日前,常山县第三中学组织了以“活力启‘杭’,共绘亚运”为主题的绘画比赛,同学们拿起画笔,通过独特的视角,用斑斓的色彩与百态的线条绘出一幅幅创意绘画作品,以独特的方式营造浓厚的亚运氛围,喜迎杭州亚运。

通讯员 吴君俊 摄

“你需要,我就在” 当好企业的“守护人”

本报讯(记者 李欣宁 俞国文)“我们不止要守护群众的安全,还要守护群众的希望!”“他们有困难,我们就要去!”辉埠镇综合执法队副队长何婷婷,在疫情歼灭战中闻声而动、主动作为,为联系企业筑起“防护墙”。

面对严峻复杂的疫情防控形势,何婷婷最牵挂的便是企业主们的情况。此次疫情发生以来,她更是比平时还要忙碌——每天主动联系企业,了解生产经营情况,主动“上门”到企业服务,帮助解决实际困难,全力保障企业的服务需求。

“何队长,能否帮忙协调员工核酸检测?最好能在园区内部设置核酸检测点,方便员工检测。”面对顺飞工贸有限公司的求助,何婷婷将该情况多次向上级反应对接。目前园区设置了幸福电器核算检测点,并在顺飞工贸公司门口设置了临时检测点,为后期开展全员检测提供了方便,通过开辟绿色通道,安排核酸检测组到公司门口开展检测,帮助企业解决燃眉之急。4月4日,一大早,何婷婷就已经

到幸福电器的核酸检测点开始准备工作,“您好,麻烦出示身份证或核酸采样码。”这是她今天的“口头禅”,嗓子喊得直冒烟却顾不上喝一口水。因防护服密不透风,她衣衫湿透,脸被勒得满是压痕,手中操作却不曾停歇,连续工作10个小时为2000余名企业员工完成核酸检测采样信息登记。

在全县核酸检测实战演练当天,何婷婷又主动成为“下沉一线抗疫志愿服务队”的一员,迎着清晨的曙光出发前往检测点,一丝不苟地完成一件件平凡琐碎却又极其重要的工作,提高了核酸采集效率,缩短了群众的等待时间。

为实现防疫、生产“两不误”,何婷婷第一时间联系部分规上企业,了解企业疫情防控措施的落实情况,落实疫情防控工作要求。通过“点对点”服务,一对一指导重点企业疫情防控与安全生产工作,协调解决疫情防控下的经营问题。同时,坚持精准服务解难题,督导检查疫情防控和复工复产保障工作,确保疫情期间安全生产

持续稳定。

“你需要,我就在”,短短几个字,是她与联系企业共克时艰的承诺。

面对突如其来的疫情,辉埠镇综合执法队把投身疫情防控一线作为践行初心使命的试金石,统一思想、主动作为,紧紧抓住经济高质量发展主线,坚定扛起经济发展和疫情防控“统筹发展”的使命担当,不等不靠,率先行动,坚持“两统筹、两手硬、两战赢”,科学统筹、积极应对,确保发展进度“不停滞”、工作结果“不打折”。督促园区企业做好公共区域、公共设施、工具设备的消毒、通风、清洁;同时督促企业大门做好口罩佩戴、体温检测、“健康码”“行程码”“共富码”查验工作。疫情就是命令,防控就是责任。辉埠镇综合执法队充分发挥党建引领作用,执法人员奋战在疫情防控一线,截至目前,在幸福电器完成超4万人次的核酸检测工作,用点滴执法微光汇聚成抗疫一线最耀眼的星河。

